

# 于杰:平凡岗位大放异彩

本报记者 左玲 本报通讯员 郭红梅



于杰在工作中

于杰是南方光纤科技有限公司拉丝班组的拉丝主操作手,他在默默无闻中以突出的业绩赢得荣誉;他在寡言少语中以实际行

动感染整个班组。2013年入职至今,他先后被评为南方光纤先进个人、亨通集团文明员工、常州市十大操作手法奖,连续两年获得公司微创新一等奖,并在亨通集团两万多名员工中脱颖而出,被评为“亨通集团技能工匠奖”,而他所在的拉丝班组也在今年被评为“常州市工人先锋号”。

## 矢志不移 执着追求

2013年12月,于杰进入南方光纤生产部拉丝工序工作,拉丝车间是整个公司最核心的环节,也是科技含量最高、技术难度最大的工种。刚上岗的时候,于杰觉得自己以前学到的知识在这就技穷了,但他没有退却,他认真学习,虚心求教,在很短的时间内就掌握了生产拉丝工艺的基本技能,在能熟练操作拉

丝技术后,他没有停止学习的脚步,仍然执着追求,买了许多专业书籍,系统学习了拉丝工艺理论知识。拉丝车间主任鄂君杰介绍,“工作之余总能看到于杰捧着本书在边看边画,工作的时候,在车间内看到最多的也是于杰边干边学边问,他总是能发现各种问题,而且一定要解决了才罢休,整个班组在他的影响下都变得好学上进了。”

## 潜心钻研 忘我工作

于杰一直专注拉丝技能和质量的提升,在长期拉丝过程中,他发现由于拉丝断纤后升速时间长,导致每月不合格光纤约有2000千米,价值6万元。能不能通过什么方法降低这种损耗呢?于杰把自己的想法与班组成员探讨,工作之余大家一起钻研

讨论,然后埋头在车间里不断实践,仔细观察温度、升速时注意张力、直径……在无数次试验后终于找到了利用改变模座起始温度来缩短升速时间,操作改善后,原平均升速长度10千米才合格,且需要依靠速度提升完成,现在平均升速4千米就能合格,从依靠速度控制变成了温度控制,大大节约了时间、原材料,有效提升了拉丝效能,增加拉丝产量,一年为公司节约了60多万元成本。

## 一个平台 无限精彩

南方光纤工会主席宗营介绍说,“为鼓励员工积极参与公司的组织管理及技术提升,践行‘全员参与、消除浪费、持续改善、坚持创新’的精益生产方针,公司开展了微创新

及合理化建议活动,为于杰他们提供了不断创新突破,实现自我价值的平台。”正是在这样的创新管理下,于杰带领着班组积极参与,结合公司实际情况出谋划策,他们提出各种操作方法、技术工艺、作业程序、提供工作效率的改善等方面的合理化建议,其中2015年全年微创新建议25条,被采纳23条,为公司产生效益50多万元;2016年微创新建议36条,被采纳36条,为公司产生效益约150万元左右,《通过改变模座起始温度来缩短升速时间》建议单项就为公司创造效益80万元。



# 金沙老城、滨湖新城规划新鲜出炉

**本报讯** 今年7月,区成立城市发展领导小组,统筹滨湖新城开发和金沙老城改造更新各项工作,目前又取得新进展。在金坛城乡规划委员会2017年第二次全体会议上,金沙老城改造更新规划、滨湖新城城市设计及控制性详细规划(修改)通过了审议。

## 绿水绕城 城河相伴

金沙老城规划范围为东至金湖路(S240),南至(鑫城大道)南环二路,西至新丹金溧漕河,北至良常路(S340)。本次规划通过“强活力、增特色、塑品质”三大策略引导金坛老城区的更新改造。

**强活力。**多元功能融合,强化老城活力。提供“居住生活、购物休闲、游览体验与创新创业”四大功能性空间,针对本地居民、就业者、游客以及消费者不同对象提供不同的城市空间,以此吸引与集聚人气,通过各功能区之间相互作用与循环,盘活与激发老城活力。

**增特色。**延续老城文脉,增强滨水特色。围绕“城、河、山、居”打造老城区的特色风貌,深度挖掘老城历史文脉,重点围绕漕河两岸打造特色片区。

**塑品质。**整合功能空间,塑造品质空间。通过对老城功能组团的梳理,形成内部功能合理、邻里和谐的功能组团,同时注重特色廊轴空间的塑造。

通过金坛老城更新规划,将金坛老城打造成为宜居之城、精致之城、活力之城、传承之城,营造“绿水绕城、城河相伴”的老城特色风貌与景观,彰显老城魅力,激发老城活力、提升居住品质、强化双创空间。

## 滨湖绿洲 新城天地

滨湖新城规划范围北至鑫城大道(南环二路),东至金湖路(S240)、南至江东大道(G233)、西至丹金溧漕河。

空间规划结构被概括为“一轴双廊、三心六片”,一轴:延续东环一路、二路南北向城市功能

延展轴线。双廊:东西向钱资湖生态渗透廊道;沿江高速、沿江铁路交通生态廊道。三心:城市功能中心、交通枢纽中心、科教研发中心。六片:形成南洲、徐塘、方洛港、岸头四个生活片区及环钱资湖景观片区、西部生态开敞片区。

形成十一大功能板块,即南洲居住功能板块、金沙生活功能板块、公共服务功能板块、徐塘居住功能板块、湖东居住功能板块、岸头居住功能板块、理工学院功能板块、环湖景观功能板块、方洛港居住功能板块、高铁枢纽功能板块、森林公园功能板块。

以“滨湖绿洲,新城天地”为形象定位,滨湖新城以行政办公、商业服务、交通枢纽、文化科教、居住生活等功能为主,打造核心功能集聚区、特色风貌展示区、交通枢纽集散区、休闲活动共享区、科教研发创智区以及宜居生活示范区。

陈玲 陈丽娟

# 儒林收费站:比学赶超 规范服务

**本报讯** 为奋力冲刺年度目标,近日,儒林收费站积极开展以“识大局、讲团结、比奉献”为主题的五十日劳动竞赛活动。

此次竞赛以“一流的工作、一流的服务、一流的业绩、一流的团队”为重点,从征收业绩、劳动纪律、环境卫

生、文明服务等方面采取现场考评与监控审带相结合的方式,对班组进行竞赛总评比。全体职工在工作中形成了“比、学、赶、帮、超”的良好氛围。活动开展以来,职工的执法行为更加规范,服务意识和大局意识得到进一步增强。 卢青莹

# 兆歧村的奔跑使者

曹益民 汤汉华

11月8日早上6点左右,金城白塔村兆歧片片长倪国庆连早饭都没有吃上一口就一个劲奔向种子队鱼塘平整工地现场,妻子在身后一个劲地埋怨:“你天天不着调地在外忙,连家都不顾,就你能耐!”像这样的场景,这个家庭每年都要上演几十场,可到头来,妻子的抱怨始终没有阻止到奔跑者的步伐。

“片长,不是干部的干部,却在做着与干部一样的工作。薪金不高,标准不低,始终是田头、户头的奔跑者”。这是白塔村党总支书记靳吉庚对倪国庆的评价,他认为,如果每一个片长都像倪国庆那样有责任有担当,心系村民,排忧解难,不愁工作滞后。

今年50岁的倪国庆自家有压膜线厂,为当这个差使,他把企业交给了儿子打理,自己一心扑在工作上。

2015年上任伊始,兆歧村遭遇历史上最大的涝灾,倪国庆跑村、跑镇、跑水利部门,争取资金15.7万元,完成了兆歧河到红旗桥1300米的清淤,为泄洪和防洪起到了缓冲作用。兆歧村口有两只污水塘成为村民过往的一块心病。一到夏天,蚊蝇乱飞,臭气熏天,遭洪水浸泡,黑色水体冲向丹

金漕河。为改变这一现状,他向村里提出了整治方案并多方筹措资金210万元,建起了设施配套的小游园,将污染源彻底截断。现在,这里成为了健身场地,每天有100多村民在此娱乐小憩。

兆歧村位于白塔的最北端,没有明显的标记,倪国庆觉得要建一个牌坊作牵引,既美化村容,也当景点欣赏或赋予更多文化元素。钱从何来?倪国庆硬是靠一张嘴说,靠一条脚跑,最终,11万元的兆歧牌坊落成,成为进村的标志性建筑。

种子队有一口55亩的鱼塘,一直靠象征性发包收取塘租,每年总共3000元。倪国庆接手后觉得,集体资产不能无形流失,得公开发包。经过招标,每亩涨到1200元,一下子递增了6.3万元。

原兆歧礼堂是人民公社时期的产物,房屋年久失修,面临倒塌。倪国庆跑了文物保护部门,争取到30万元资金进行修缮性保护,目前已立项,不久将开工建设。

每年薪金只有9000元,图啥?倪国庆说:“啥也不图,只图被乡亲们认可的一份价值,足矣”。他还说:“只要村片需要,会一直奔跑下去,把兆歧建设的更美。”



近日,西城街道朱庄社区组织志愿者开展关爱独居老人活动。社工和志愿者们为老人们带去了水果,陪老人包饺子、聊天,告诉他们有什么困难就找社区。亲切的问候,人性化的关怀,使老人们感受到了社区的温暖。 杨洛平 丁杰 文/摄